

响水好人协会赴苏沪座谈

培树在外企业家“道德名片”

□周序蒙 记者 宋晓华

盐城晚报讯 7月12日至14日,响水好人协会分别在苏州、上海举行响水好人培树工作座谈会,打造慈善经济实践新路径,让更多好人企业家成为地方“道德名片”。

在苏州,走进响水籍企业家群体,好人氛围扑面而来。7月12日,响水(苏州)好人培树工作座谈会举行。曾经用一个多小时与死神赛跑,列车上救幼童一命的响水好人、苏州柳叶刀医学科学研究院负责人郑广赋;在各种扶困解难活动中捐出善款和各类物资100多万元的响水好人、常熟市新罗无纺布有限公司总经理罗来新;以“播撒爱心阳光,守护幸福未来”、创办响水生德公益协会、捐出善款和各类物资超过120万元的李红军等响水籍企业家出席

了座谈会。大家一致表示,不管脚步走得多远,家乡永远都是最深的牵挂。今后要更好地关心社会弱势群体,关爱家乡父老乡亲,以善促行,践行社会责任,持续投入乡村振兴、教育助学、弱势群体帮扶等领域。7月14日,响水(上海)好人培树工作座谈会举行。响水在沪企业家联谊会会长单体超、党支部书记张海林、秘书长龚洪光及部分响水籍企业家代表出席座谈会。

“天边并不遥远,家乡近在心田,爱心拉近距离。道德建设与公益慈善事业,需要全社会共同参与。此次座谈交流目的就是挖掘县外响水企业家在公益慈善、见义勇为、助人为乐、诚实守信、孝老爱亲等方面的事迹,为我们后期开展

好人评选打下基础。”交流座谈会上,响水好人协会会长李运连分别向苏州、上海两地响水籍企业家代表介绍了家乡在好人培树方面的经验和做法。在苏州、上海期间,响水好人协会积极倡议,号召县外响水人积极投身公益慈善相关活动,力所能及参与、支持当地和家乡公益慈善事业和经济社会发展,展示县外响水人优秀品德和高尚情操,共同携手,为弘扬中华美德、促进社会和谐贡献力量。

近年来,响水好人协会通过挖掘身边的凡人善举,树立了一大批可亲、可敬、可学的道德楷模,截至今年6月,响水县获评各类好人220人,其中中国好人10人,全国道德模范提名奖1人,江苏好人10人,盐城好人45人,响水好人134人。

全国最美救护员事故现场再出手 大型赛事保障奔赴途中展现英姿

盐城晚报讯 7月16日,2025年江苏省中学生羽毛球锦标赛在滨海县体育运动中心开幕。当日清晨,滨海县红十字救援队员、红十字会应急救护培训师,同时也是八滩中学校医的赵伟、李海霞夫妇,从八滩镇驾车前往滨海县体育运动中心,准备执行赛事应急救护保障任务。

车辆刚驶出八滩中心街,他们便看到一起交通事故:一辆电瓶车与轿车相撞,一名中年妇女摔倒在地。赵伟、李海霞夫妇迅速做出反应,一方面向县红十字会报告情况,以便及时调度其他人员确保赛事保障不受影响;另一方面,凭借丰富的急救经验和专业技能,立即投入救援行动。他们对事故现场进行了谨慎评

估,仔细检查伤者伤情,发现电瓶车骑行者头面部、手腕部等创伤严重。夫妇俩迅速展开清创和包扎处理,动作娴熟而沉稳。随后,在众人的协助下,将伤者平稳搬运至120救护车上,为伤者后续的进一步检查治疗争取了宝贵时间。

值得一提的是,赵伟、李海霞夫妇长期以来积极投身救援工作,已在30余次事故现场英勇救人。他们的义举得到了广泛认可,被评为省、市见义勇为模范,获得“盐城好人”“江苏好人”等称号,2024年双双还荣膺江苏省最美救护员和全国最美救护员的殊荣。

车祸现场救援结束后,赵伟、李海霞夫妇又迅速赶到滨海县体育运动中心参与赛事保障。在此

次江苏省中学生羽毛球锦标赛中,滨海县红十字会承担起了应急救护保障的重任。县红十字救援队的30名核心队员和20余名骨干志愿者踊跃参与,全力守护赛事期间运动员、教练员及工作人员的健康与安全。比赛期间,队员们携带AED、急救箱,时刻关注着场上队员的状况。一旦有运动员受伤,他们便迅速响应,以高效、专业的方式进行伤情处置,充分展现滨海县红十字救援队的过硬技能和高尚风采。在为期五天的赛程里,运动员们在赛场上奋力拼搏,挥洒青春激情,而红十字救援队员们默默坚守,用实际行动诠释着奉献担当,成为赛事中一道温暖而可靠的保障线。

叶为国 记者 陆荣春

无偿献血献爱心 姑侄携手传佳话

盐城晚报讯 7月10日下午,市区中茵海华广场献血屋内,一个公益传承的故事温暖上演。全国无偿献血志愿服务星级志愿者、盐都区冈中幼儿园老师赵艳娟像往常一样,利用暑假在此开展无偿献血宣传招募志愿服务,而身边多了个年轻身影——她的侄子赵黄宇。这是18岁的赵黄宇第一次走进献血屋,也是他人生中首次参与无偿献血。

“他看我经常来献血,总说也要加入,这次终于如愿了。”赵艳娟笑着说。原来,赵黄宇家住滨海,趁着暑假来盐城游玩,特意跟着姑姑来到献血屋。作为今年刚高中的准大学生,他刚满18岁,符合献血年龄要求。“前一晚,他在家说起这事,全家人都特别支持,既赞成他献血,也鼓励他进行造血干细胞留样。”赵艳娟介绍,侄子早就听她讲过无偿献血的意义,这次专门趁着来盐城的机会,用实际行动践行爱心。

登记、体检、采血……在姑姑的指引下,赵黄宇有条不紊地完成各项流程,成功捐献200毫升全血。看着侄子略显紧张却难掩兴奋的神情,赵艳娟不禁想起2018年自己第一次献血时的场景:当时也是在这间献血屋,她攥着登记表的手心微微出汗,护士递来的温热糖水还在杯壁凝着水珠。当针头刺入皮肤的瞬间,她下意识攥紧了拳头,直到看到血液缓缓流入血袋,耳边传来护士“您的血能救急”的话语,心里才涌起一股踏实的暖流。如今7年过去,当初那份忐忑早已变成笃定,她的献血证叠起来已有手掌厚,而眼前侄子的样子,恰似当年那个鼓起勇气伸出手臂的自己。

随后,赵黄宇还主动填写了造血干细胞捐献志愿书,完成血样采集,成为中华骨髓库的一名志愿者。“姑姑常说,‘人道、博爱、奉献’不是口号,是能实实在在帮助人的行动。”赵黄宇按了按手臂

上的棉签,眼神坚定,“秋天我就要去上大学了,到了新城市也会继续参加无偿献血,只要身体允许,就一直坚持下去。”

看着侄子的举动,赵艳娟十分欣慰。如今,她已累计献血39次,总量达14700毫升,其中献全血11次3900毫升,献成分血28次54个治疗量,获得全国无偿献血奉献奖。“以前是我自己做公益,现在看到年轻人接力,特别欣慰。”她坦言,夏季高温导致献血人数减少,血库库存紧张,侄子的加入让她感觉这个下午的志愿服务更有意义,相信会有更多的青年人加入无偿献血行列。

从滨海到盐城,从家庭支持到亲身实践,18岁的赵黄宇用200毫升热血和一份造血干细胞留样,完成了青春里的第一次爱心接力。而这份始于亲情的善举,正成为盐城这座城市里温暖的注脚,让“奉献”的种子在更多人心中生根发芽。

记者 陆荣春

退役军人捐献造血干细胞

用爱心传递生命希望



盐城晚报讯 7月14日下午,23岁的退役军人朱锦阳在市第一人民医院顺利捐献造血干细胞混悬液,成为阜宁县首位“00后”造血干细胞捐献者,是全市第145例、阜宁县第7例造血干细胞捐献者。这份“生命种子”第一时间送往患者所在医院,为陌生的血液病患者带去重生的希望。

2023年,在阜宁县红十字会和县退役军人事务局联合举办的造血干细胞捐献宣传活动中,朱锦阳了解到捐献造血干细胞可以挽救生命,当即加入中华骨髓库,成为一名捐献志愿者。今年5月22日,得知自己与一名患者配型成功后,他毫不犹豫地决定履行捐献承诺。“作为一名退役军人,能用这样的方式挽救生命,是我的荣幸。”

捐献当天,朱锦阳躺在采集床上,血液通过分离机缓缓循环。4个多小时后,172毫升造血干细胞混悬液顺利采集完成。阜宁县红十字会工作人员全程陪护,医护人员密切监测着他的身体状况。

目前,朱锦阳身体恢复良好。捐献完成后,他牵挂着素未谋面的患者:“希望受捐者能早日康复,重获健康,好好享受生活的美好;也希望更多人能了解造血干细胞捐献并加入志愿者队伍,让更多患者获得生的希望。”

朱锦阳的母亲刘婷婷说:“孩子决定捐献造血干细胞,我们虽然心疼,但更为他感到骄傲和自豪,希望他平安健康,也希望受捐者能早日康复。”

江慧文 张昌友 张悦 记者 宋晓华 文/图

休渔期偷捕

8名渔民涉嫌非法捕捞被抓

盐城晚报讯 从5月1日中午12时开始,我市沿海海域全面进入长达四个半月的伏季休渔期,禁止除钓具外的所有捕捞作业类型开展海洋捕捞,但仍然有少数人无视国家的法律法规,偷偷出海捕捞。日前,盐城海警在辖区海域巡查时,查获一艘非法捕捞渔船,八名涉嫌非法捕捞的渔民被带回审查。

5月7日下午,盐城海警在射阳海域进行例行巡查时,发现一艘携带网具疑似进行非法捕捞作业的渔船,随即通过电台喊话,命令该渔船接受检查。面对海警执法人员的询问,船上渔民对涉嫌非法捕捞一事供认不讳。

据盐城海警局海警执法人员王源伟介绍,该渔船无法提供合法有效的船舶证件,船上共有涉嫌非法捕捞的嫌疑人8名,非法捕捞的流刺网一批,以及刚刚捕捞的渔获。目前,该起非法捕捞案件仍在进一步审理之中。

据了解,在伏季休渔期内,盐城海警将联合盐城渔政、海防、海事等涉海管理部门,继续加强对盐城沿海海域的巡查管控力度,严厉打击各类违法犯罪行为,全力维护好伏季休渔期的安全稳定。

陈冬平 孙明浩 记者 宋晓华